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Arbeiter-Schachzeitung, 1922

Beim Lösen dieser Aufgabe heißt es „gründlich aufgepasst“! Einige Irrlichter sind

eingebaut. Man muss schon tief schürfen, will man sie erkennen.

Folgende Fallstricke gilt es zu umgehen: 1.Dg1? scheitert an 1.-,g5! (nicht an 1.-,Lg2?

wegen 2.Lxb4) 2.Dg4,Sxc8!. 1.Dc3? und 1.De4? wiederum scheitern an 1.-,f2!

2.Dxb4,f1S! und letztlich 1.Lxb4? (droht 2.Tf8#) an 1.-,Ta2+.

Der nach alledem logische Schlüssel, das Damenopfer 1.De2!, führt zur Lösung. Weiß

droht nun sowohl 2.Dc4+,Te6 3.Dxe6# als auch 2.Lxb4 (droht 3.Tf8#, da das

Schachgebot Ta2 nun ausgeschaltet ist) 2.-,Td6 3.Sexd6#. Die beiden die

Mattdrohungen parierenden Varianten:

a) 1.-,fxe2 (womit dieser Bauer die zweite Reihe verstellt) 2.Lxb4,Td6 3.Sexd6# und

b) 1.-,f2 (öffnet die Diagonale d1/h5) 2.Dh5+,g6 3.Dxg6#.


